

国产首艘大型邮轮离港试运营

5G信号覆盖,可容纳5246名宾客

12月24日,国产首艘大型邮轮“爱达·魔都号”在上海吴淞口国际邮轮港离港出海,进行首次试运营。近1300名来自全球各地的船员与体验乘客一起完成此次试航,全船模拟真实运营状态,检验邮轮的运营能力。

首次试运营在12月25日结束,随即开始第二次试运营。通过两次试运营,确保2024年1月1日的商业首航为旅客提供更好的服务。商业首航将从上海吴淞口国际邮轮港出发,执航上海至东北亚的国际邮轮航线。

此前,11月4日下午,国产首艘大型邮轮“爱达·魔都号”在上海外高桥造船码头正式命名交付,标志着中国成为继德国、法国、意大利、芬兰之后,全球第五个具有建造大型邮轮能力的国家。世界造船业皇冠上的三颗明珠——航母、液化天然气船及大型邮轮,均已被中国攻克。

据了解,“爱达·魔都号”全长323.6米,型宽37.2米,总吨位13.55万吨,全船共有20层甲板,拥有2826间舱室,其中豪华客房和套房2125间,满载可容纳5246名宾客。

置身邮轮内部,最大的感受是,这里就像一个中国产的“海上浓缩城市”。在住宿和餐饮的基础上,公共区域设置了丰富多样的服务设施,包括剧院、水上乐园、健身房、篮球场,还有海上最大的免税店、首个开心麻花海上专场,融合人工智能和STEAM课程的海上探索营、5G信号覆盖等。

“为实现步行路径短、效率高,邮轮的3至5层作为人员的集散区域,中庭实现贯通,汇集餐饮及大量服务项目,便于游客的休闲与娱乐。”中国船舶外高桥造船邮轮办公室主任易国伟说。

从整体设计上看,“爱达·魔都号”走的是国际流行的欧式风格。考虑到面向客群主要是国内游客,不管是餐饮还是娱乐,都融入许多



我国国产首艘大型邮轮“爱达·魔都号”。新华社记者 丁汀 摄



▲“爱达·魔都号”局部



中国元素,实现东西方的跨界融合。

记者看到,单是餐饮这一项,就覆盖自助餐、西餐、日料、火锅、铁板烧等多个品类,满足各类人士口味需求。据工作人员介绍,免费公共餐厅、小餐厅及休闲卡座等全部算上,可同时容纳约4500人用餐。

“爱达·魔都号”船体涂装以“丝绸之路”为主题,身系“敦煌飞天彩带”,形成强烈的文化标识。在邮轮内的艺术长廊,墙上挂着的许多珍贵画作等待首航前揭开面纱。这是爱达邮轮与敦煌研究院联合推出的《念念敦煌:数字敦煌走进爱达邮轮》艺术展,在“数字敦煌”的数据基础上,利用高保真复制技术进行呈现,让观众近距离领略敦煌壁画的艺术风采。

值得一提的是,出于对突发情况的考虑,邮轮上还设置医疗中心,内有单人间、多人间,可提供上千种药品,并且配有手术室,可进行一些应急处理。

(综合自新华社、人民网、上观新闻、观察者网微信公众号)



▲“爱达·魔都号”内部



国家卫健委:

全面加强产前筛查、产前诊断质量管理

新华社北京12月24日电(记者李恒)记者从国家卫生健康委了解到,国家卫生健康委近日组织制定并发布了《产前筛查和产前诊断质量控制指标》,要求全面加强产前筛查、产前诊断质量管理和母婴保健专项技术事中事后监督管理,推进出生缺陷综合防治,提升优生优育服务水平。

据介绍,此次发布的控制指标主要特点包括:一是科学性。根据目前产前筛查和产前诊断涉及的主要技术项目和服务过程关键环节遴选指标,充分考虑指标的质控价值、敏感度和导向作用。二是规范性。参照国际国内相关行业规范、指南和专家共识,定义质控指标和计算公式并说明。三是可操作性。充分

考虑指标相关信息的可获得性,便于各级卫生健康行政部门、质量控制组织以及产前筛查机构、产前诊断机构和开展相关检测项目的医学检验实验室在质量管理工作中应用。

记者了解到,根据《中华人民共和国母婴保健法》及其实施办法,开展产前筛查和产前诊断的医疗机构和人员须经卫生健康行政部门许可,并取得相应母婴保健专项技术服务资质。

国家卫生健康委表示,开展产前筛查和产前诊断技术的医疗机构是产前筛查和产前诊断质量管理的第一责任主体,要严格落实相关法律法规、技术规范和标准要求,充分运用各项质控指标,加强产前筛查和产前诊断服务全过程质量管理,

针对质量薄弱环节及时整改,不断提升服务水平。

与此同时,各级卫生健康行政部门要加强对辖区内所有产前筛查机构、产前诊断机构以及开展相关检测项目的医学检验实验室的质量管理。各地可结合当地实际进一步完善指标内容,采用信息化手段加强指标信息收集分析,促进产前筛查和产前诊断服务标准化、同质化。将质控结果纳入母婴保健专项技术校验、随机抽查等内容,强化督促医疗机构落实质量安全主体责任,持续提升产前筛查和产前诊断服务质量。

国家卫生健康委将根据各地工作情况,适时开展国家产前筛查和产前诊断质量监测。

我省16家单位 获评诚信文明示范景区

近日,河北省文化和旅游厅、河北省司法厅关于命名第二批“河北省诚信文明示范景区”的决定发布,命名张家口水母宫风景区等16家单位为第二批“河北省诚信文明示范景区”。具体名单如下:

张家口:水母宫风景区

秦皇岛:秦皇岛森林野生动物园、集发农业梦想王国、碧螺塔海上酒吧公园

唐山:迁西青山关景区、迁安天元谷旅游度假区

廊坊:梦东方未来世界景区

保定:直隶总督署博物馆、狼牙山景区、恋乡·太行水镇景区、刘伶醉景区、易水湖景区

邢台:德龙钢铁文化园、新河董振堂纪念馆景区

邯郸:涉县娲皇宫景区、诗经文化园景区

(河北省文化和旅游厅网站)